

鼓楼法院剖析盗窃案件新动向,有个发现令人震惊

# “带头大哥”组团“娃娃兵”盗窃 九成以上成员来自广东英德

“带头大哥”带着“娃娃兵”从广东英德来到南京,疯狂盗窃,一旦有风吹草动,“带头大哥”就逃之夭夭,留下那些没法受到法律制裁的“娃娃兵”接受调查。近日,鼓楼法院对多起组团盗窃案件宣判,主审法官发现,这些团伙成员大部分都来自同一个地方,有的甚至就是一个村。而法官梳理自2009年以来该院少年庭判决的近20起组团盗窃案,发现九成以上的被告人竟也是来自广东英德,令人震惊。

□现代快报记者 田雪亭  
通讯员 李自庆



资料图片

## “特别行动队”3天窃得20万元物品

1992年3月出生的龙小兵是广东英德市某镇人,自幼不喜欢读书,辍学后以网吧为家,整天靠打游戏混日子,不知不觉间就加入到一个盗窃头子的麾下。

2009年12月初,龙小兵接到指令,要他带上不足16岁的王凯和14岁的刘强,成立“特别行动队”,到南京搞一次“特别行动”,说白了就是盗窃。12月7日,龙小兵接过“老大”给的活动经费,带着王凯和刘强乘火车来到南京。安顿下来不久,龙小兵即带队踩点,确定目标后,一伙人于当晚潜入月牙湖附近的富丽山庄小区,按事先分工,龙小兵躲到一侧望风并接应,王凯和刘强则顺着管道爬上二楼,撬开铝合金防护栏进入住户房间。二十多分钟后,王刘二人拎着手提电脑、数码相机、金饰品等物及现金溜了出来,总价值近万元。

12月8日,几个人通过踩点,进入富丽山庄4号5幢一户人家,窃得一部手机、两枚银元及两件金饰品。

12月9日,龙小兵一伙打车来到鼓楼区龙凤花园腾龙里小区,龙小兵照样在一边望风,王刘二人通过老方法进屋行窃。这一次收获大得惊人,半小时工夫便窃得劳力士手表一块、镶宝钻戒二枚、镶宝挂坠一个、项链两根、手链一根及照相机等物,总价值近19万元。

就在3人决定继续行动的时候,民警已经盯上了他们。12月10日傍晚,龙小兵和王凯均被鼓楼警方抓获。2010年1月5日,刘强被抓。

归案后,王凯交代说,龙小兵

在英德当地受一个叫龙大为(化名)的人领导,这个龙大为是个刑满释放人员,在当地招募了许多年轻人当行窃骨干,成立了类似公司性质的小偷团队,指使多名骨干成员引诱未成年人加盟,到全国各地大中城市行窃。龙大为要求,偷来的东西一律不允许在当地处理,必须带回广州或快递到广州由他处理。由于缺少更多的直接证据支持,龙大为暂未被处理。

由于王凯、刘强均达不到盗窃罪的刑事责任年龄,警方只好对他们作另案处理,龙小兵以盗窃罪被判处有期徒刑七年六个月,并处罚金2万元。

## 8天作案13起,“带头大哥”脱逃两年后落网

1984年出生的龙东瑶,是广东英德市某镇人。2009年10月,他带领阿雄和当时尚未成年的华勇坐飞机赶到南京。在3个人中,龙东瑶是带头大哥,阿雄负责管理接应华勇,而冲在前面入室行窃的便是16周岁的华勇。

10月15日晚,华勇在阿雄的配合下,首先来到鼓楼区花开园小区,经攀墙入室进入14号二楼一户居民家时,刚要下手不料惊醒了房主,吓得华勇立马逃了出来。阿雄和华勇不罢休,当晚继续在花开园小区及龙凤花园腾飞里连偷三家,窃得现金、笔记本电脑及手表、金饰品等物。

16日晚,华勇在阿雄的配合下,又在裕华名居、汉中门大街某大厦连续作案3次,收获却不大。

22日夜,华勇窜到江东北路99号金陵世纪花园,又是连偷3家,这一次不光偷到名表、首饰、摄像机、照相机、手提电脑等物,名烟也偷到好多条。

23日夜,华勇又来到苏宁馨瑰园,目标还是要连偷3家,前二次顺利得手,偷得价值过万的物品,在第3次下手得逞后,被户主发现,在逃跑过程中被闻讯追击的居民抓获。

阿雄接应不到华勇,紧急联系龙东瑶逃离了南京。华勇落网后供述:“在英德,未成年人受雇于他人外出行窃的大有人在。”

2010年3月,鼓楼区法院少年庭以盗窃罪,判处华勇有期徒刑一年二个月,并处罚金。2011年11月,“带头大哥”龙东瑶落网。今年1月,鼓楼区法院以盗窃罪判处龙东瑶有期徒刑二年,并处罚金。

## 法官:他们把盗窃当成了产业经营

据鼓楼区法院的统计数据显示,自2009年以来,该院刑庭、少年庭共判决了近20起组团盗窃犯罪案件,其中90%的案件被告人来自广东英德。

鼓楼区法院少年庭庭长说,这类犯罪不仅有组织、有策划、有作案指标,他们还把盗窃当成了敛财产业,乘坐飞机前往,完成指标后快速逃离。其次,这类犯罪活动中都有头领,而头领一般不直接行窃而是坐镇指挥并收赃,一旦手下的“娃娃兵”得手后,即通过快递等便捷方式,将赃款、赃物转移,即便团伙中有人落网,这些“娃娃”一般都不开口,难以打击幕后主使。再次,团伙中基本都是未成年人直接参与入室盗窃,他们接受过专业培训,或有同类作案经历,反侦察能力很强。“这些未成年入中,大部分都达不到刑事责任年龄,而这些正是团伙‘带头大哥’的目的,钻了法律的空子,应引起社会的关注。”

(文中涉及的未成年人均均化名)

## 本来是给好友帮忙,却出了车祸导致好友死亡 好友有个残疾爸爸,还有个没出生的孩子 拓展培训师和朋友妻子打官司 打到后来双方都哭了

小鹏自打出生就没有爸爸。1岁多的他并不知道,去年3月1日,妈妈张岚拿到了6万块钱,这是给他的生活费,支付这笔钱的是爸爸的好友孙伟。可是,今年3月1日,妈妈按时到玄武法院取生活费时,却只拿到3万。

两个原本亲密无间的家庭,为什么生出一段纠结的债务关系?都是因为2010年那场车祸。

## 为帮朋友忙,疲劳驾驶出车祸

2010年7月24日一早,孙伟开车接上好友刘明和张岚,一同去溧水。孙伟和刘明合伙经营着一家专门承办拓展项目的公司,平时两人分头找项目做。张岚是刘明的未婚妻,已经怀孕2个月。此时的孙伟已有些疲劳,因为当天凌晨,他才从外地赶回南京,这么赶时间,全是为了帮刘明,“他接手的拓展项目实在没有培训师能负责,让我先帮他应个急。”

做完项目后,孙伟带着刘明和张岚从溧水回南京。连续做了两天培训,睡眠不足7小时,此时的孙伟十分疲劳,他的车子撞上了护栏,车上三人都受了伤,刘明因抢救无效死亡。

交警认定,事故原因是孙伟疲劳驾驶、疏忽观察,遇情况措施不当导致,孙伟负全责。

## 这一家人:丈夫去世,妻子坚持生下孩子

本来是帮朋友忙,却让朋友丧命。孙伟深陷痛苦,不知如何是好。可谁的痛苦都没法和张岚相比,肚子里的孩子还没出生,就没了爸爸。何况,刘明家中还有一个残疾的老父亲,没有生活能力。

爸妈不想让张岚生下这个孩子。刘明和张岚虽然办了婚宴,却始终没有领结婚证。而现在,刘明死了,孩子成了私生子,母子俩以后怎么生活。“我和刘明感情很好,这是他唯一的血脉,不能不要。”张岚决心生下孩子,不管以后会遇到什么困难。就这样,小鹏来到了这个世界上。

## 一场官司打到双方都哭了

张岚和刘明父亲告了孙伟,索要死亡赔偿金、精神抚慰金、孩子抚养费等等72万元。

可是,到底谁来赔、赔多少?出事当天,我是为了公司的拓展项目做培训师,属于职务行为。”孙伟认为,公司应赔偿。

公司却认为,培训费和车费是分开结算的,培训是公司行为,但驾车不是培训行为,驾驶员违反交通规则出了事,应自己赔偿。

法官说,这家公司的老板就是刘明,孙伟也是合伙人,无论谁来赔,都与孙伟有关。只是因为张岚索赔72万,让孙伟实在不知怎么兑现,才有了这样的争论。

孙伟的妻子在一家公司做财务,孩子只有3岁,有父母要照顾,仅有的一套房子,贷款还未还清,出了这样的事情,生活压力陡然变大。出事后,公司也垮了,孙伟只能自己单干,有拓展项目找他,他就干一次,拿一次的钱。

“我愿意尽最大能力补偿刘明和他的家人,为我的过错承担后果,我愿意拿出家里的积蓄和保险公司赔的钱全部用作赔偿,再从亲戚朋友那借钱,先凑齐15万给她。”孙伟边哭边说,“只希望赔偿能少一点,而不是70万。”张岚听了这话,也忍不住哭了。两个家庭本来亲密无间,如今却对簿公堂,为难成这个样子。

## 那一家人:打算卖房,赔偿母子俩

2010年12月,在法院调解下,双方协商一致,孙伟共赔偿53万,其中,付给刘明父亲14万,张岚21万,孩子抚养费18万,分三年支付,2011、2012、2013每年3月1日前支付6万元,作为孩子18周岁前的生活费。张岚体谅孙伟的处境,允许他先赔偿15万。

如今,距离调解结束已经一年多。孙伟为了尽快还清赔偿金,3个月前把唯一的住房挂在网上出售,一家人搬到岳母家生活。“只要卖了房子,就能多给母子俩钱,我也放心一些。”

一年里,孙伟几乎每天都给张岚打电话,只要他和妻子发工资,都是先给张岚和孩子用。“每个月都能收到他们的钱,孙伟常来看孩子,给他买好吃的、好玩的。”今年,张岚虽然未能如期收到应有的6万元,但她没有怪孙伟,“他也不容易,什么时候有了再给。”(文中人物皆为化名)

现代快报记者 张楚洁

嫁了个帅哥,疼都疼不过来

## 骗来亲友十几万 全给老公挥霍

沈琴原本是保险公司职员,然而她竟然以工作之便,以代缴保险、借钱为名,骗了亲朋好友十几万。昨天,此案在建邺区人民法院开庭审理。

今年30岁的沈琴,原本在某保险公司做保险代理人。2002年,沈琴在公园遇上了正在锻炼的孟某,聊天中孟觉得沈琴人不错,之后便一直保持联系。2008年11月,沈琴又找到孟,说有一个很好的险种,获利丰厚。孟一听顿时来了兴致,先后共给了沈琴6万多元。

然而,沈琴拿了钱之后竟然没了下文,孟多次找她要单据,都被她用各种理由回绝了。后来,意识到被骗的孟只好向保险公司投诉,不料保险公司的答复却让她大跌眼镜:沈琴早就被辞退了。

孟只好报案,直到这时她才发现,被骗的人远远不止她一个,包括沈琴的同事、朋友在内有7个人都被她骗了,被骗的钱达十多万。沈琴于2011年11月在郑州被

抓。

沈琴平常很节俭,一直期盼能嫁个好男人。后来,终于与一个叫张强强的人结了婚,张强强长得很标致,但就是没有固定工作,为此,对其疼爱有加的沈琴便想方设法骗钱,全部交给张强强去挥霍。但沈琴被抓后,张强强也失踪了。目前,案件正在进一步审理中。

(文中人物均系化名)  
通讯员 建法 实习生 章欣  
现代快报记者 田雪亭

## 打游戏机输800 非要老板退400

今年32岁的湖北人兰某在江宁区一家工地打工,喜欢去秣陵街道一家游戏厅打游戏。4月13日晚,兰某带着800元钱又去玩了,可没多久就输个精光。这下,兰某不干了,找到游戏厅老板周某等人要钱,希望能退给他400元。可周某等人拒绝了,兰某恼羞成怒,喊来工地上的老乡黎某、陈某等人,一帮人带着钢管等来到

了游戏厅。周某等人见对方来者不善,也迅速喊了几个人,双方动起手来。

开发区派出所接到报案后,调集20余名警力火速赶赴现场,拦截追捕,把斗殴人员带回所调查,又将伤者送往医院救治。目前,兰某等人均已被刑事拘留。

现代快报记者 陶维洲  
通讯员 江公宣